

他用最忠诚的姿态守护边疆,他创业有成不忘反哺家乡

# 同守一轮明月 体验别样中秋

坚守岗位

## 挥洒青春 守护边疆月圆夜

“爸妈,别担心,我在这儿一切都好……”18日晚,民警胡姚佳结束了一天的巡边踏查,刚脱去满是尘土的外套,就接到了远在4700余公里外的父母来电。中秋将至,本是阖家团圆时,为人子的胡姚佳却远在西藏边境一线。

### 书写人生海拔的新高度

今年7月20日,南通出入境边防检查站民警胡姚佳作为江苏出入境边防检查总站唯一援藏干部奔赴边境一线,开始为期两年的挂职锻炼。

胡姚佳奔赴的单位是吉隆出入境边防检查站,位于中国和尼泊尔的交界处,地处偏远,群山环绕,交通设施十分不便。他所在的营区周边只有十几户人家,这里的网络和通信时常中断,距离最近的镇子也有30公里的山路,而要想到市区更要翻越四五座海拔5000米的大山。

“刚到西藏,海拔高,条件艰苦,身体也出现了一些不适,但是一个星期后我就克服了这些困难,我没有辜负组织对我的信任。”在执勤三队,胡姚佳担任副队长一职,每天的勤务组织、口岸踏查、武装巡逻等大小事务,他总是冲在最前头。“这个小伙子能吃苦,有股子韧劲儿!”短短两周,胡姚佳就得到了战友和领导的一致认可。

### 跨越4700余公里的别样坚守

从祖国的东南沿海到西藏边陲有多远?答案是4700余公里。

“第一次出这么远的门,说不害怕是假的,但是总要有人去坚守。”除了日常的巡逻踏查,边境线上的各种突发性事件更是让胡姚佳记忆犹新。

8月3日下午,胡姚佳带队对热索口岸附近的辖区进行巡逻,突然,耳边传来“轰隆隆”的低响声,战友一把拉开胡姚佳,原先他站立的地方已经被大大小小的落石覆盖。

受自然因素影响,中尼边境泥石流、山路垮塌、山体滑坡等各种地

质灾害频发,胡姚佳和战友们每天巡逻的路线,不时就会沦为“重灾区”,清除碎石,帮助村民恢复交通也成了他们的必修课。

“这里还有‘熊出没’!”谈及8月30日的一次经历,胡姚佳至今心有余悸,巡边小组刚回到营区休息,就遭遇了“不速之客”,一只野生棕熊闯入营区,在营区内打滚玩耍,吸引了不少群众驻足观看。“这种情况非常危险,我们第一时间劝离了群众,并及时联系相关部门处置,最终棕熊回归了山林。”胡姚佳说道。

在边境一线,无数个年轻的身影放弃舒适的环境,坚守国门最前沿,无论有多少风险与挑战,这群“最可爱的人”依旧选择苦中作乐,只因为,他们是移民管理警察。

### 月是中秋月 情是边关情

今年中秋,恰逢胡姚佳援藏满两个月。

“吃不到家乡的月饼,但是心中有家便是团圆。”由于与家乡相隔遥远和岗位需要,胡姚佳和战友们都不能回家团圆,但用他们的话来讲,“我们不是家人,更似家人”。

在这团圆时节,南通出入境边防检查站的战友们也牵挂着胡姚佳,大家纷纷打电话、发视频,表达对战友的思念和祝福。

“队长,边境真的锻炼人,以后回单位体能考核保证优秀嘞!”9月17日上午,执勤一队副队长袁芸芸拨通了胡姚佳的微信视频,视频里的胡姚佳脸瘦了一圈,精气神却十足,视频那头的战友们看着既心疼又敬佩。“胡哥,在那边注意身体,我们等你回来!”战友的声声祝福让胡姚佳感动不已。

边关冷月照射一身戎装。为了边境的稳定,为了头顶的警徽,像胡姚佳这样投身边关的“国门卫士”默默坚守着,用自己最忠诚的姿态,守护着边疆的月圆之夜。

本报记者彭军君 本报通讯员虞振宇



17日,南通市启秀市北初级中学联合启秀市北小学共同开展“携手共筑强国梦 佳节同抒爱国情”庆中秋活动。投壶、猜灯谜、学习汉家礼仪,学校希望通过多项活动的开展,增进师生们对传统文化的了解,感悟家国情怀。  
记者沈樑

## 体验民俗 香道、花艺、禅茶 景区活动丰富多彩

晚报讯 昨天是中秋假期的第二天,不少市民举家出动前往我市各景区游览观光。五山国家森林公园狼山景区推出了香道、花艺、禅茶等体验活动。

当天人气最旺的当属插花馆,游客跟着花艺师学习插花,通过花语演绎禅意氛围,陶冶情操、舒缓压力。“能在节假日

学点插花知识,然后扮靓自己的生活,真是一件乐事!”一位来自上海的游客刘女士表示。

“中秋节当天,我们还安排了汉服表演、登高赏月等活动,希望能够让广大市民游客度过一个快乐轻松的中秋假日。”狼山景区工作人员张焱告诉记者。记者李波

## 反哺家乡 创业有成不忘乡梓 帮扶慰问情暖中秋

晚报讯 月到中秋分外明,每逢佳节倍思亲。17日,启东市南阳镇康乐村党群服务中心挂起了“用爱心汇聚力量 用行动关爱老人”情暖夕阳关爱活动的横幅。原来,康乐村村民、上海惠友交通股份有限公司总经理苏建辉专门为村里170多名年满80周岁的老人发放中秋慰问礼品。

活动现场,苏建辉和村干部为村民发放慰问品,老人们收到慰问品喜笑颜开。南阳镇康乐村村民蔡玉珍高兴地说:“苏建辉已经连续8年中秋为村民们送东西了,我们真的很开心。”

“我是康乐村人,虽然常年人在外

地,但是我心里惦念着康乐,惦念着家乡的父老乡亲。”苏建辉说道。作为南阳镇康乐村致富带头人,苏建辉积极组织参与各类中老年人公益活动,为他们解决困难。连续8年的中秋和重阳节,苏建辉都会为村里老人送去慰问金。逢年过节,苏建辉也会为村里的老人送去生活物资。

通讯员张成瑜 记者黄海



南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右则二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



**满意**  
公司成立23年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**大众搬家**  
居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

**鸿运婚介**  
诚实守信 无婚托婚介  
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。  
不满意,不付婚介费  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚 85292569 QQ:1252832854  
热线13962983156 15851252008